

ОТЗЫВ

на образовательную программу высшего образования по направлению подготовки *специалистов 37.05.01 Клиническая психология* направленность *«Психологическое обеспечение в чрезвычайных и экстремальных ситуациях»*

Образовательная программа подготовки *специалистов 37.05.01 Клиническая психология* разработана в соответствии с требованиями самостоятельно устанавливаемого образовательного стандарта высшего образования Пермского государственного национального исследовательского университета (далее – СУОС ПГНИУ), утвержденного Ученым советом 26.06.2019 Протокол №10.

Образовательная программа представляет собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий, форм аттестации, который включает в себя учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин, программ практик и научно-исследовательской работы, итоговой государственной аттестации и другие материалы. Также в образовательную программу включена информация об областях, объектах, видах профессиональной деятельности и профессиональных задачах.

Обучающиеся готовятся к *научно-исследовательской, психодиагностической, консультативной и психотерапевтической (психологическое вмешательство), экспертной, преподавательской, психолого-просветительской, организационно-управленческой и проектно-инновационной* видам деятельности, в соответствии с направленностью образовательной программы и требованиями рынка труда.

В образовательной программе предусмотрено формирование универсальных, общепрофессиональных, профессиональных компетенций и профессионально-специализированных компетенции, установленных СУОС ПГНИУ.

Учебный план отражает структуру образовательной программы и логическую последовательность формирования компетенций выпускника. Структура учебного плана включает следующие блоки:

Блок 1 «Дисциплины (модули)», относящиеся к обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, представленной универсальными, общепрофессиональными и профессиональными элективами, которые обеспечивают возможность реализации индивидуальной траектории обучения для каждого обучающегося. Оценка рабочих программ учебных дисциплин позволяет сделать вывод о высоком их качестве и достаточном уровне методического

обеспечения. Содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника, включая дисциплины связанные с формированием универсальных компетенций, общетеоретической подготовкой в области клинической психологии, осуществления психологического вмешательства и оказания психологической помощи, а также формирования специализированных компетенций в области психологического обеспечения в чрезвычайных и экстремальных ситуациях.

В соответствии с требованиями СУОС ПГНИУ для аттестации обучающихся на соответствие их требованиям соответствующей ОП созданы фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. Эти фонды включают контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, контрольных работ, зачетов и экзаменов, тесты, а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся.

Блок 2 «Практики» относится к обязательной части образовательной программы и реализуется через учебные и производственные практики.

Содержание практик, их цели и задачи свидетельствует о направленности образовательной программы на развитие *профессиональных умений и навыков, в том числе умений и навыков научно-исследовательской деятельности, приобретение профессиональных умений и опыта профессиональной (практической и педагогической) деятельности.* При разработке программ практик учитывались не только требования образовательного стандарта, но и мнение работодателей.

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» относится к обязательной части образовательной программы и проводится после освоения образовательной программы в полном объеме. Государственная итоговая аттестация (далее – ГИА) включает в себя *подготовку к сдаче и сдачу государственного экзамена, а также подготовку к защите и защиту выпускной квалификационной работы.* По результатам прохождения государственной итоговой аттестации выпускнику присваивается квалификация — *клинический психолог.*

Одним из преимуществ является учет требований работодателей при формировании дисциплин, которые по своему содержанию позволяют обеспечить компетенции выпускника.

В разработке ОП принимали участие такие организации как *Главное управление МЧС России по Пермскому краю, Городская клиническая больница Пермского края, имени С.Н. Гринберга.*

Разработанная ОП в полной мере соответствует заявленному уровню подготовки магистра. Предусмотренные дисциплины формируют высокий

уровень компетенций, предусмотренных СУОС ПГНИУ. Обеспеченность ООП научно-педагогическими кадрами соответствует предъявляемым нормам.

В числе конкретных преимуществ программы необходимо отметить, что к ее реализации привлекается опытный профессорско-преподавательский состав, а также практики, которые обеспечивают проведение теоретических и практических занятий на высоком профессиональном уровне, а также квалифицированно готовят обучающихся к прохождению практик и обеспечивают сопровождение во время прохождения практик.

Заключение

Образовательная программа *специалистов 37.05.01 Клиническая психология* отвечает требованиям СУОС ПГНИУ, соответствует современному уровню развития науки и практики в области *клинико-психологического сопровождения в чрезвычайных и экстремальных ситуациях*, что обеспечивает формирование универсальных, общепрофессиональных, профессиональных компетенций и профессионально-специализированных компетенций по *специальности 37.05.01 Клиническая психология*.

Отзыв подготовлен:

Заведующий отделением медико-социально-психологической помощи ГБУЗ ПК ГКБ имени С.Н. Гринберга



Надеева

Надеева Н.М.